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Ad SOYAA: e OBrenci NO: ..o

Sinav sirasinda hesap makinasi kullaniimasi serbest, ancak alisverisi yasaktir. Sorular 20’ser puandir.
Gerekirse boslugun manyetik gegirgenligini piy = 41 X 1077 T-m/A olarak aliniz. Basarilar dileriz.

1. Yandaki devrede ideal bataryalarin emk degerleri &, = 12,0V ve &, =
6,00V olup Ri, R>, R3’lin her biri 4,00Q2 olarak verilmistir. Devredeki (a)
R> ve (b) Rz direnclerinin iistlerinden gegen akimlar nelerdir.




2. Asagidaki sekilde gosterilen devrede €1=1V, =3V, C=10uF, R1= :{
0,29, R2=0,4Q veriliyor. Once uzun siire S anahtar1 a¢ik kaliyor. Daha :L ltka
sonra anahtar uzun siire kapali kalirsa bu iki durum arasinda y
kondansatordeki yiik degisimini bulunuz.




3. 6,00 A akim tagiyan uzun bir telin bir kismu sekildeki gibi manyetik

alanin oldugu dairesel bir bdlgenin i¢indedir. Bu bolgede manyetik alan 6.00 A
sayfanin disina dogru ve biiyiikligi 0,666 tesladir. Manyetik alanin tele g .- . _"‘_,\
uyguladigi net kuvvetin yoniinii ve bilyiikliigiinii bulunuz. ’E‘ f-‘" o | o8B i.,.
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4. P noktasindaki manyetik alam1 Biot-Savart formiiliini
kullanarak R, I1 ve I» cinsinden bulunuz. /1=l olursa manyetik ' y I,
alanin degeri ne olur? i )/P —>




5. Kenar uzunlugu 10,0 cm olan kare seklindeki bobin, kagit diizleminin
icine dogru olan 2,0 T lik bir manyetik alan icerisine sekilde gosterildigi gibi
alana dik olacak sekilde yerlestirilmistir. Bobin alan ¢izgilerine dik olarak
4,0 cm/s ‘lik sabit hizla saga dogru ¢ekilmektedir. Manyetik alan sekilde
belirtildigi gibi ani olarak kesilmektedir. Buna gore;

a) Bobinin biitiinli manyetik alan i¢inde oldugu zaman,
b) Bobinin biitiinii manyetik alan disinda oldugu zaman,
c) Bobinin bir kismm manyetik alan icerisinde oldugu zaman,

bobin iizerindeki etkilenme (indiiksiyon) emk’s1 nedir?




6. Asagidaki ifadelerin yan tarafina dogru (D) ya da yanlis (Y) olduklarini isaretleyiniz.

1. Uzerlerinde 220 V potansiyel farki i¢in giiclerinin 60 W ve 120 W oldugu yazan iki
ampul seri olarak baglandiginda 60 W’luk ampuliin uglar1 arasindaki potansiyel farki daha
diistiktiir.

2. Yandaki sekildeki devrede baslangicta S anahtari

agiktir. S anahtari kapatilirsa lambanin parlakligi %
artar.

3. Yandaki devrede S anahtar1 baglangicta agik ve bataryanin (@)
thmal edilemeyen bir i¢ direnci vardir. S anahtar1 kapatilirsa _97_
lambanin parlaklig1 degismez.
—.g'-—wv—-
[
+i!
4. Yiikli bir par¢acik manyetik alanda hareket ediyorsa ona mutlaka bir manyetik kuvvet

etki eder.

5. Manyetik alanda hareket eden bir yiik lizerinde manyetik kuvvetin yaptigi is her zaman
stfirdir.

6. xy-diizlemindeki ¢gembersel bir halkadan akim ge¢mekte iken x ekseni yoniinde diizgiin
bir manyetik alan uygulanirsa x ekseni etrafinda donmeye baglar.

7. Uzun paralel iki telden gegen akimlar ayn1 yonde ise bu iki tel arasindaki kuvvet
¢ekicidir.

8. Biri uzun biri kisa iki tel birbirine paralel olacak sekilde yerlestirilmislerdir. Uzun olan
telden daha yiiksek akim ge¢mektedir. Uzun telin kisa tele uyguladigi kuvvetin
biiyiikliigii, kisa telin uzuna uyguladigi kuvvetin biiyiikliiglinden daha fazladir.

9. Iki gembersel akim halkas1 ayn1 diizlem iginde birbirine dokunmayacak sekilde yan
yana durmaktadir. Halkalardan biri giderek artan akim saglayan bir bataryaya bagli olup
digeri basit bir kapali halkadir. Bu halkalar iizerindeki akimlarin yonii ayni olmalidir.

10. Hava siirtiinmesi ve yer¢ekimi olmayan bir ortamda diisey bir bakir borunun igine
asag1 yonde borunun kenarlarina degmeyecek sekilde bir ilk hizla firlatilan bir miknatis
yavaglayan hareket yapar.



